2015考研数学一真题解析：二阶常系数非齐次微分方程解的结构
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二阶常系数非齐次微分方程是考研数学重要考点，命题形式包括二阶常系数非齐次微分方程求通解、解得结构定理及已知通解求微分方程，2015考研数学考查了本知识点，题目和解析如下：
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是二阶常系数非齐次线性微分方程
[image: image2.wmf]¢¢¢

++=

x

yaybyce
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【答案】A
【分析】此题考查二阶常系数非齐次线性微分方程的逆问题——已知解来确定微分方程的系数，此类题有两种解法，一种是将特解代入原方程，然后比较等式两边的系数可得待估系数值，另一种是根据二阶线性微分方程解的性质和结构来求解
【解析】由题意可知，
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为二阶常系数齐次微分方程
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的解，所以2,1为特征方程
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的根，从而
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，从而原方程变为
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，再将特解
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.故选（A）
二阶常系数非齐次线性微分方程解的结构与通解此知识点方法和公式固定，大家只需按解得结构原理和求通解公式按部就班解答就可以了，下面文都考研数学老师帮大家复习一下此知识点。
1.二阶常系数非齐次微分方程定义—形如[image: image16.wmf])
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为常数）的方程。
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的通解与其本身一个特解之和。
3.特解求法：
情形一：
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设方程的特解结构为：
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①当
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不是特征根时， 
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②当
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是特征单根时， 
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是特征重根时， 
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情形二：
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设特解结构为 ：
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，其中
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不是特征方程的根时，
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是特征方程的根时，
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代入原方程求出多项式
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的系数即可．
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